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Ata da Solenidade de posse e compromisso dos Vereadores, Prefeito e Vice-
Prefeito do Município de Gilbués, Estado do Piauí. Ao 1º (primeiro) dia de janeiro 
do ano de 2017 (dois mil e dezessete) nesta cidade de Gilbués – Estado do Piauí, 
na Igreja São Raimundo Nonato – deu-se a solenidade conjunta de posse  dos 
Vereadores, Prefeito e Vice-Prefeito do Município de Gilbués – Piauí, às 20:30 
horas. Os trabalhos foram presididos pelo Vereador eleito mais idoso do 
município, Senhor Morvan Figueredo Aguiar, de acordo com o parágrafo primeiro 
do artigo 24 (vinte e quatro) da Lei Orgânica Municipal. O Presidente assume os 
trabalhos – Vereador Morvan Figueredo Aguiar inicia a Sessão solene saudando 
todos os convidados e convoca a nobre colega Iara de Sousa Aguiar para 
secretariar os trabalhos e pede aos seus pares que aqueles que ainda não 
entregaram suas declarações de bens e cópia autenticada do diploma que o 
façam juntamente com o Prefeito e Vice-Prefeito, que estes documentos devem 
ser entregues à Secretária antes da consolidação dos trabalhos. O Presidente 
Morvan Figueredo Aguiar em conjunto com os Vereadores: Iara de Sousa Aguiar, 
Cláudison Rocha Leite, Dimas Rosa Medeiros, Henrique de Sousa Guerra, João 
Dias Filho, Marino Júnior Fonseca de Oliveira, Emerson Carlos Pinheiro da Silva, 
e Ubiratan Veleda Alves, proferiram o seguinte compromisso: “PROMETO 
MANTER, DEFENDER E CUMPRIR A LEI  ORGÂNICA,  OBSERVAR  AS  LEIS  
DA  UNIÃO,  DO  ESTADO  DO PIAUÍ,  PROMOVER  O  BEM  GERAL  DO  
MUNICÍPIO  E  EXERCER  O CARGO  SOB  A  INSPIRAÇÃO  DA  
DEMOCRACIA,  LEGITIMIDADE  E DA LEGALIDADE.” Dando prosseguimento 
aos trabalhos o presidente interino convocou todos os Vereadores para a Sessão 
Extraordinária no dia 02 de janeiro de 2017 às 09:00 horas na sede da Câmara 
Municipal de Gilbués para a eleição da Mesa Diretora da Câmara e formação das 
Comissões para o biênio 2017/2018. O Presidente declarou empossados os 
Vereadores e na sequência convidou o Prefeito eleito Sr. Leonardo de Morais 
Matos e o Vice-Prefeito eleito Sr. Paulo Henrique Nogueira Mascarenhas para em 
uníssona voz proferirem o termo de compromisso: “PROMETO MANTER, 
DEFENDER E CUMPRIR A LEI ORGÂNICA,  OBSERVAR  AS  LEIS  DA  UNIÃO,  
DO  ESTADO  DO PIAUÍ,  PROMOVER  O  BEM  GERAL  DO  MUNICÍPIO  E  
EXERCER  O CARGO  SOB  A  INSPIRAÇÃO  DA  DEMOCRACIA,  
LEGITIMIDADE  E DA LEGALIDADE.” O Presidente os declarou empossados. 
Prosseguiu os trabalhos convidando autoridades civis e religiosas presentes para 
também comporem a Mesa de honra. Na sequência franqueou a palavra aos 
Vereadores recém empossados. O Presidente interino da sessão saudou os 
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presentes disse que neste momento invoca Jesus para ajuda-los no exercício de 
suas funções concedida pelo povo através do voto. Disse que Leonardo Matos foi 
escolhido por Deus e pelo povo para administrar o nosso município e desejou a 
ele e ao Vice-Prefeito um excelente governo, agradeceu aos presentes. Iara de 
Sousa Aguiar agradeceu aos presentes, a Deus e aos familiares e citou os 
presentes, digo parentes e amigos e pediu para todos se sentirem abraçados por 
ela. Cláudison Rocha Leite agradeceu os presentes e em especial sua avó, 
agradeceu seus 380 votos e disse que com a ajuda dos colegas vão fiscalizar o 
Município. Dimas Rosa Medeiros saudou os presentes, cumprimentou a Mesa em 
nome do Prefeito Leonardo Matos. Agradeceu a todos e seus familiares por sua 
vitória. Agradeceu seu irmão Pe. Nonato, o candidato Amiltinho Figueiredo que o 
acolheu juntamente com seu grupo. Disse que vai exercer seu mandato pautado 
pela ética e pela responsabilidade, falou da importância de fiscalizar o Executivo e 
que com a ajuda dos colegas farão um bom trabalho. Henrique de Sousa Guerra 
proferiu a palavra agradecendo a todos, a família e promete fazer o melhor pelo 
município. João Dias Filho cumprimentou os presentes agradeceu a Deus pela 
honra do seu quarto mandato. Cumprimentou o Prefeito e Vice e desejou boa 
sorte e um feliz ano novo a todos. Marino Júnior Fonseca de Oliveira – deu boa 
noite aos presentes. Agradeceu em primeiro lugar a Deus. Disse que quer 
agradecer seus familiares em especial o seu amigo Absalão Teles e os mais de 
500 votos. Dirigiu-se ao Prefeito e disse que pode contar com ele para o 
desenvolvimento de Gilbués e que não será falso nem demagogo e convidou 
todos para plantar uma nova semente e colher os frutos depois daqui quatro anos. 
Emerson Carlos Pinheiro da Silva – deu boa noite aos presentes agradeceu a 
Deus, seus familiares e os que votaram nele e que promete não decepcioná-los. 
Ubiratan Veleda Alves – cumprimentou a todos e em especial a Deus. 
Cumprimentou o Prefeito Leonardo Matos e o sei Vice, o ex-Prefeito, disse que é o 
seu quarto mandato, agradeceu seus familiares e disse que sempre deu o seu 
melhor no exercício de seus mandatos, disse que a Câmara estará de portas 
abertas para ajuda-lo. Agradeceu seu grupo político e o candidato Amiltinho. 
Finalizou dando noite a todos. Na sequência foi convidado o Sr. José Celesma 
Bertulino para fazer uso da palavra como pessoa da comunidade previamente 
inscrito. Disse que já foi Vereador e que me seus 68 anos, 30 anos foram Gilbués. 
Parabenizou os eleitos e empossados e falou que sempre houve cartel na 
Prefeitura de Gilbués, concluiu desejando um feliz 2017 a todos. Na sequência 
falou o Sr. Jose Evaldo Matos – pai do Prefeito empossado, que falou da sua 
família seu valores e que seu filho sempre terá seu apoio. Disse que neste 
momento começa sua trajetória pública e pede apoio, a compreensão de todos 
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para ajudar a sua administração, pois haverá momentos difíceis.  Que seu filho 
tem agora 35 anos e que estará aqui para celebrar o sucesso de sua gestão. Fez 
uma oração a Divina Pastora. Na sequência proferiu a palavra o Sr. Aldemar 
Mascarenhas – cumprimentou os presentes disse que é irmão da mãe da esposa 
do Prefeito e que é de Parnaguá e político, no Estado do Pará. Teceu comentários 
sobre a atual situação do País e que Gilbués esta cedento por uma boa gestão. 
Disse que está pronto para ajuda-lo também em Brasília. Francisco Pereira de 
Sousa ex-Prefeito, proferiu a palavra a palavra cumprimentando os presentes e a 
Mesa. Desejou a todos tudo de bom. Pediu para que quando o Prefeito precisar do 
apoio dos Vereadores para o bem da cidade que o ajude. Falou do seu primeiro 
mandato em 2009 e que é necessário lembrar tanto ao que entra quanto o que sai 
e que espera que Leonardo Matos faça melhor do que ele. Disse há na conta da 
Prefeitura aproximadamente seiscentos e setenta mil dos recursos da União 
provenientes da repatriação. Que há quatrocentos mil reais para obras federais e 
citou as obras. Espera que o povo esteja sempre de bem com ele e quer que 
Gilbués cresça e em seguida entregou a chave da prefeitura ao Prefeito Leonardo 
Matos. Com a palavra o Vice-Prefeito Paulo Henrique Nogueira Mascarenhas – 
deu boa noite a todos e cumprimentou a Mesa. Disse que aqui agora neste 
momento é mais de que uma posse é um sonho. Falou da sua condição de Vice, 
de suplente do Sr. Prefeito. Disse que o que o levou a somar esforços com 
Leonardo Matos foi sua força, sua determinação, sua convicção em acertar 
principalmente com os menos favorecidos. Falou dos desafios que enfrentaram e 
agradeceu aos seus familiares pelo apoio incondicional. Agradeceu aos 
correligionários, falou da campanha e do apoio das urnas e infelizmente ainda a 
comunidade convive com o vício da compra de votos. Falou dos anseios do povo 
gilbueense, que há muita carência no Município, os recursos são poucos para 
tantas necessidades, mas há sempre como melhorar. Disse que são vinte anos 
como Vereador e dez como Presidente da Câmara e que sempre deu seu melhor. 
Agradeceu seus eleitores, o ex-Prefeito “Chiquinho” e aos funcionários da 
Câmara. Concluiu fazendo uma citação onde dizia que os homens passam, mas 
as instituições ficam. Na sequência fez uso da palavra o Prefeito Leonardo de 
Morais Matos – Cumprimentou os presentes e em especial o Padre Nonato pelo 
seu brilhante discurso. Falou que há desafios e que há muitas responsabilidades. 
Que a cidade é um patrimônio, viva e dinâmica e que vai trabalhar para honrar 
seus compromissos com o povo. Que não vai criar falsas expectativas, que será 
necessário medidas drásticas, austeras, pede para o povo ter paciência e que é 
necessário o apoio de todos. Disse que precisa ter um pacto com os partidos pelo 
futuro de Gilbués que seu governo será plural e transparente. Falou dos órgãos 
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que visitou, todos os órgãos públicos para saber das obras e que para surpresa o 
município está inadimplente por negligência do seu antecessor e dos bloqueios 
das contas do Município. Falou dos recursos da repatriação que são mais ou 
menos quinhentos mil reais. Disse que sua equipe de transição fará uma auditoria 
que será concluída em 30 de março de 2017, disse que seu governo não irá olhar 
pelo retrovisor seu desafio é o futuro do Município. Falou da Saúde, da Educação 
e que seu compromisso é com o bem estar de todos, tudo ao seu tempo. Disse 
que há um sentimento de desamparo por parte da comunidade que não sabe a 
quem recorrer. Disse que vai trabalhar com parcerias de melhorar a arrecadação, 
falou do sistema de gestão, da criação de emprego e renda, que o governo será 
sério, quer compartilhar com todos os Vereadores o melhor para o Município. 
Disse que não parou de trabalhar desde o resultado das eleições e discorreu 
sobre o novo comandante de segurança do Município Sr. China e mais dez 
policiais que antes eram apenas dois e que a sede será em frente ao colégio 
Fausto Lustosa disse que é hora de trabalhar duro e que as pessoas tem 
esperanças nos corações e que não vai decepcioná-los e agradeceu todos os 
seus familiares, os partidos que o apoiaram e os citou e ao amigo Carlos 
Neponucemo. Desejou um feliz ano novo a todos. Como nada mais foi dito ou 
apresentado o Presidente interino encerrou a Sessão Solene de Posse conjunta. 
Morvan Figueredo Aguiar 
Paulo Henrique Nogueira Mascarenhas 
Henrique de Sousa Guerra 
Iara de Sousa Aguiar 
Emerson Carlos Pinheiro da Silva 
Cláudison Rocha Leite 
Marino Júnior Fonseca de Oliveira 
Dimas Rosa Medeiros 
Leonardo de Morais Matos 
João Dias Filho 
Ubiratan Veleda Alves 
José Carlos Guerra Figueiredo 
Francisco Mesquita Quadros 
Darcio Barbosa Rodrigues 
Emilia Dayana Benvindo T. Matos 
Maria do Socorro Borges Freitas Figueiredo 
Jarcilene Tavares de A. Quadros 
Jamaylla T. de A. e Quadros 
Turene Mascarenhas de Oliveira Junior 
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Fernanda Maciel Nogueira 
Eliana Carvalho Rodrigues 
Pablo Lustosa de Oliveira 
(Nome inelegível)  
Marcos Augusto da Silva Santos 
Luzinete Batista Marques 
Lizanete Batista Marques 
Verônica Carvalho Rodrigues Ribeiro 
José Niel Gomes Lima 
Ernando Gomes Lira 
Rosineide de Almeida Ferreira 
Claudia Ribeiro Reis 
Maria de Fátima Lustosa Barreira de Oliveira 
  
 
 
O texto confere com o original no livro nº 11, pags. 87, 87vº, 88, 88vº, 89, 89vº, 90, 90vº, 91e 
91vº. 


